

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:

Αντικεραυνική Προστασία σημαντικός παράγοντας για την ασφάλεια και την ζωή των κατοίκων και επισκεπτών των νησιών μας. Τι έργα έχουν γίνει προς αυτή την κατεύθυνση στην Π.Ε. Ζακύνθου αλλά και στα άλλα νησιά;

Οι κεραυνοί δεν είναι καθόλου σπάνιο φαινόμενο για τη χώρα μας και τα νησιά μας και μάλιστα αποδεικνύεται αρκετά θανατηφόρο!

Κάθε χρόνο το φθινόπωρο πιο έντονα με τα πρωτοβρόχια αλλά και κατά τη διάρκεια του χειμώνα, τα νησιά μας, πλήττονται από πτώσεις κεραυνών κυρίως στις ορεινές περιοχές.

Οι κεραυνοί σε πολλές περιπτώσεις καταστρέφουν περιουσίες και οικοσκευές, σκοτώνουν ζώα, βάζουν σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές. Από τύχη δεν έχουμε θρηνήσει ανθρώπινα θύματα αφού η κεραυνοί πέφτουν ακόμα και σε σπίτια.

Παλαιότερα, ξεκίνησε μία προσπάθεια στην Ζάκυνθο να στηθούν αλεξικέραυνα κοντά σε οικισμούς ώστε να προστατεύουν τους κατοίκους.

Στήθηκαν ορισμένα με αξιόλογα αποτελέσματα αφού σταμάτησαν να πέφτουν κεραυνοί στις κατοικημένες περιοχές.

Στη συνέχεια εγκαταλείφθηκαν, χωρίς έλεγχο, χωρίς συντήρηση από τους υπεύθυνους, με αποτέλεσμα, να στέκουν άχρηστοι στύλοι χωρίς να έχουν τη δύναμη να προσφέρουν καμιά προστασία στους κατοίκους και να έχει επανέλθει ο φόβος και οι καταστροφές.

Το ζήτημα της αντικεραυνικής προστασίας δεν είναι σε προτεραιότητα και δεν συγκεντρώνει την αναγκαία προσοχή μας αφορά όλους ανεξάρτητα αρμοδιοτήτων γιατί αφορά την ανθρώπινη ζωή.

Αγνοούμε αν όλα τα κτίρια της Περιφέρειας διαθέτουν αλεξικέραυνο, αν λειτουργεί με βάση τα σύγχρονα πρότυπα, αν συντηρείται.

Οι δημόσιοι χώροι, θέατρα, μνημεία Νοσοκομεία διαθέτουν αντικεραυνική προστασία;

Ιδιαίτερα κρίσιμο ερώτημα είναι τι γίνεται με τις σχολικές μονάδες των νησιών μας. Πρόσφατο είναι το παράδειγμα του 1^{ου} Δημοτικού Κέρκυρας (Φεβρουάριος του 2024) κατά την διάρκεια μιας έντονης καταιγίδας με έντονη κεραυνική δραστηριότητα τα 150 παιδιά ηλικίας 4-12 ετών, δάσκαλοι και προσωπικό βρέθηκαν αντιμέτωποι με λάμπες που έσπαγαν πάνω από τα κεφάλια τους, με



καλώδια που πετάγονταν από τις πρίζες κλπ λόγω κακής λειτουργίας του αλεξικέραυτου.

Η εγκατάλειψη αυτή από τις αρχές τοπικές και περιφερειακές, εντάσσεται στα πλαίσια της μείωσης των δαπανών για την κάλυψη των κοινωνικών αναγκών, για την προστασία της ανθρώπινης ζωής .

Ιδιαίτερα για την Ζάκυνθο ,αυτό είναι ένα ακόμη βήμα στην εγκατάλειψη και την υποβάθμιση της ζωής των ορεινών χωριών και οικισμών μετά το κλείσιμο των σφαγείων αγροτικών ιατρείων, της τακτικής συγκοινωνίας.

Όλα έχουν μπει στην υπηρεσία της κυρίαρχης λογικής κόστους- οφέλους, που με συνέπεια υπηρετούν, κυβέρνηση, και Τοπική Διοίκηση, Περιφέρεια και Δήμοι.

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ η Περιφερειακή Αρχή:

- Τι μέτρα θα πάρει για την αντικεραυνική θωράκιση των νησιών μας
- Θα αποτελέσει το ζήτημα αυτό βασικό θέμα συζήτησης ανάμεσα στους 2 βαθμούς της Τοπικής Διοίκησης;
- διαθέτει αλεξικέραυτο στα κτίρια αρμοδιότητάς της; Έχει γίνει η αναγκαία συντήρηση;
- Θα καταρτίσει πρόγραμμα αντικεραυνικής προστασίας για όλα τα νησιά;
- Θα εντάξει το παραπάνω πρόγραμμα στο τεχνικό πρόγραμμα και στον προϋπολογισμό του 2025;
- Θα διεκδικήσει κονδύλια από την κυβέρνηση για την κάλυψη της αντικεραυνικής προστασίας στο νησιών;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Γκισγκίνης Νίκος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Σοφός Παναγιώτης 17/9/2024